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Liga Zadaniowa — konkurs przedmiotowy z matematyki
wojewodztwo kujawsko-pomorskie

Prezent wakacyjny 2021 r.

. Suma cyfr liczby trzycyfrowej jest rowna 26. Ile wynosi iloczyn cyfr tej liczby?

Suma cyfr liczby 2021 jest réwna 5. Ile jest liczb czterocyfrowych o sumie cyfr réwnej 57 Jesli
liczby te ustawimy w porzadku malejacym, to na ktéorym miejscu znajdzie sie liczba 20217

. Ile cyfr w zapisie dziesietnym liczby 216 - 32 . 51 jest réznych od zera?

. Suma pieciu kolejnych liczb catkowitych jest réwna 102°2'. Wyznacz liczbe $rodkows w zestawie

tych pieciu liczb.

. Udowodni¢, ze nie istnieje liczba czterocyfrowa, dla ktorej réznica miedzy nig i liczba zapisana

przy pomocy tych samych cyfr w odwrotnym porzadku jest réwna 2021.

. Wyznaczy¢ sume cyfr liczby 102921-2021.
. Wyznaczy¢ sume a + b, gdzie a i b sg liczbami naturalnymi takimi, ze 2%-2° = 240.
. Wyznaczy¢ liczbe 20212020 - 20212022-20212017 - 20212025.

. Mamy trzy liczby catkowite dodatnie. Rozwazamy po kolei wszystkie iloczyny sumy dwoch z nich

przez trzecia liczbe. W wyniku otrzymaliSmy liczby 20, 18, 14. Wyznacz sume tych trzech liczb.
Wyznaczy¢ wszystkie liczby naturalne x, ktére spelniajg réwnosé a3z = 2021.

Uzasadni¢, ze iloczyn wszystkich liczb naturalnych od 1 do 2021 nie moze by¢ kwadratem liczby
naturalnej.

Cyfry a,b sg rézne i rézne od zera. Rozstrzygnaé czy jesli liczba trzycyfrowa aba jest podzielna
przez 13, to liczba bab jest takze podzielna przez 13.

Ile liczb trzycyfrowych mozna przedstawié w postaci sumy abc + ab + a, gdzie a, b, ¢ s cyframi?
Wyznaczy¢ liczbe naturalna n, dla ktorej srednia arytmetyczna liczb: 1,2,3, ..., n jest réwna 2021.

Ile jest utamkow nieskracalnych, w ktérych suma licznika i mianownika jest réwna 20217
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Wyznaczy¢ wszystkie liczby dwucyfrowe rowne podwojonemu iloczynowi swoich cyfr.

Obliczy¢ sume (

W trojkacie ABC na boku AB obrano punkt P taki, ze CP = PB oraz CA = PA. Wiadomo, ze
miara kata AC'B jest réwna 60°. Wyznaczy¢ miare kata ABC.

W czworokacie wypuklym ABC D zachodza réwnoéci: BC' = AD, LABC = 75°, ABCA = 30° i
£LCAD = 50°. Wyznaczy¢ miare kata ADC.

Trzy rozne punkty A, B, C leza na prostej m, zas punkt D lezy poza prosta m. Udowodni¢, ze
PABD . PACD = AB: AC
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Udowodni¢, ze w trapezie ABC'D o podstawach AB i C'D zachodzi réwno$¢ Paop = Ppoc, gdzie
O jest punktem przeciecia przekatnych AC' i BD tego trapezu.

Udowodni¢, ze w czworokacie wypukltym ABCD zachodzi rownos¢ Paog - Pcop = Paop - Proc,
gdzie O jest punktem przeciecia przekatnych AC' i BD tego czworokata.

Niech M bedzie punktem przeciecia przekatnych AC' i BD w czworokacie ABC'D. Obliczy¢ pole
Pypep, jesli Papc =7, Ppep =121 Ppuc = 5.

Niech O bedzie punktem przeciecia przekatnych AC i BD w czworokacie wypukltym ABCD.
Pokazaé, ze jesli Paop = Ppoc, to czworokat jest trapezem.

W prostokacie ABC'D obrano punkty: na boku AB punkt E oraz na boku CD punkt F' przy
czym AE =41 CF = 2. Przekatna AC przecina odcinek FF w punkcie S. Wyznaczy¢ stosunek
pol trojkatow AES i CES.

W trapezie prostokatnym ABC D, w ktorym katy wewnetrzne trapezu przy wierzchotkach A i D sa
proste oraz AD = AB + C'D, obrano na boku AD taki punkt M, ze AM = CD oraz MD = AB.
Wyznaczy¢ miare kata BMC.

W trojkacie prostokatnym iloczyn dtugosci wysokosci jest dwa razy mniejszy od iloczynu dhugosci
bokéw tego trojkata. Wyznaczy¢ miary katow w tym trojkacie.

Tablice o wymiarach 6 x 6 podzielong na 36 jednostkowych kwadracikéw wypeliamy liczbami
1,2,3,...,36 wpisujac w kazdy kwadracik jedng z tych liczb, przy czym w rézne kwadraciki
wpisujemy rozne liczby. Uzasadnié, ze niezaleznie od sposobu wpisywania zawsze mozna znalez¢
dwa sgsiednie kwadraciki, o wspélnym boku, w ktorych wpisane liczby r6znig sie co najmniej o 4.

Na tablicy wypisano liczby 1,2,3,...,2021. Nastepnie Scieramy z tablicy wybrane dwie liczby,
a na tablicy wpisujemy sume lub réznice startych liczb. Proces ten kontynuujemy tak diugo az
na tablicy zostanie tylko jedna liczba. Oczywiscie $ciera¢ mozemy takze liczby wpisane na tablicy
w trakcie tego procesu. Czy ostatnig liczbg moze by¢ zero?

Wewnatrz dwudziestokata wypuktego obrano 15 punktéw, przy czym zadne trzy punkty spo-
srod tych 35 punktow (wierzchotki dwudziestokata i wybrane punkty) nie leza na jednej proste;.
Dwudziestokat podzielono na tréjkaty, ktorych wierzchotkami sg tylko pewne punkty z tych 35
punktéw oraz kazdy z tych punktow jest wierzchotkiem ktorego$ trojkata z tego podziatu. Ile
trojkatow mamy w tym podziale?

Tablice o wymiarach 10 x 10 podzielono na kwadraciki jednostkowe. W kazdy kwadracik wpisano
liczbe tak by liczba ta byta rowna Sredniej arytmetycznej liczb wpisanych w kwadraciki sasiednie,
przy czym dwa kwadraciki sa sasiednie, gdy maja wspélny bok. Jedng z wpisanych liczb jest 5.
Wyznaczy¢ najwigksza liczbe i najmniejsza liczbe w tej tablicy.

Na stole potozonych jest 25 patyczkéw. Dwaj chlopcy kolejno i na przemian wykonuja ruchy
polegajace na tym, ze kazdy z nich w jednym ruchu moze zabra¢ ze stotu 1 lub 2 patyczki.
Wygrywa ten z chtopcow, ktory zabiera ostanie patyczki. Ktory z chtopcéw — zaczynajacy czy ten
drugi — ma strategie wygrywajaca to znaczy, moze on zapewni¢ sobie zwyciestwo niezaleznie od
strategii jaka stosuje jego rywal.

Rozwiaza¢ ten sam problem w przypadku, gdy na stole mamy 30 patyczkow.



33.

34.

35.

Dwaj chtopcy graja w nastepujaca gre: Kolejno i na przemian wpisujg na tablicy liczby naturalne
zgodnie z nastepujaca reguta. Zaczynajacy gre pisze na tablicy liczbe 2. Nastepnie jego rywal
wpisuje na tablicy liczbe wiekszg niz 2 ale jednocze$nie mniejszg niz dwukrotnosé liczby 2, w tym
przypadku bedzie to liczba 3. Po kazdym ruchu jednego z grajacych, w ktorym wpisat on na tablicy
liczbe a, jego przeciwnik wpisuje liczbe wigksza niz a ale jednoczesnie mniejsza niz 2a. Wygrywa
ten z grajacych, ktory napisze na tablicy liczbe 2021. Ktory z graczy ma strategie wygrywajaca —
zaczynajacy gre czy jego przeciwnik?

W dwdbch pojemnikach znajdujg sie kule. W pierwszym pojemniku jest ich 50, a w drugim mamy
60 kul. Dwaj gracze graja w nastepujaca gre: kolejno i na przemian biorg oni kule. W jednym
ruchu graczowi wolno wzia¢ dowolng liczbe kul ale tylko z jednego a pojemnikéw. Wygrywa ten
z graczy, ktory bierze ostatnie kule. Ktéry z graczy ma strategie wygrywajaca — zaczynajacy gre
czy jego przeciwnik?

Dwaj uczniowie klasy 7. tworza liczbe naturalna A) dwudziestocyfrowa, B) trzydziestocyfrowa
wedtug nastepujacej reguty: zaczynajacy pisze pierwszg cyfre liczby patrzac od lewej strony, jego
rywal pisze drugg cyfre od lewej strony i tak kolejno i na przemian wpisuja cyfry tworzonej liczby.
Obydwaj moga tylko postugiwaé sie cyframi 1, 2, 3, 4, 5. Zaczynajacy wygrywa, jesli utworzona
liczba nie dzieli sie przez 9, natomiast jego rywal jest zwyciezca, gdy otrzymana liczba dzieli sie
przez 9. Ktory z grajacych ma strategie zwycieska?

Zyczymy udanych wakacji!
Zapraszamy do udziatu w Lidze Zadaniowej w roku szkolnym 2021/2022!



